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Cesta: 

Pre stáž v Chile je potrebné len očkovanie proti hepatitíde A a B.  

Je dobré nadviazať kontakt s hosťujúcou organizáciu aspoň mesiac pred odletom a trvať na získaní 
kontaktu na osobu, ktorá Vám má poskytnúť ubytovanie. Inak sa Vám môže stať, že priletíte do 
Santiaga a nebudete mať žiadne bližsie informácie o vašom ubytovaní. Najmä ak chcete priletieť skôr, 
než sa začína Vaša stáž. Je dobré mať na pamäti, že v Južnej Amerike sa s ničím neponáhlajú. 

Do Chile som letela z Prahy s prestupom v Amsterdame a Atlante. Môj let aj s prestupmi trval 
približne 22 hodín. Ak zvolíte let cez USA nesmiete si zabudnúť vybaviť tranzitné víza ESTA. Je to 
rýchle a stojí to približne 500 kč. Je dobré si tiež pamätať, že do Chile sa nesmú voziť živočíšne 
a rastlinné výrobky. Na letisku prebieha dôkladná kontrola. 

Do Santiaga som priletela 5 dní pred oficiálnym začiatkom mojej stáže. Na letisku ma nikto nečakal. 
Zobrala som si taxík, ktorý je celkom drahý – 800 kč. Ubytovanie som si zabezpečila už dopredu 
v hosteli Casa Mosaico hostel, ktorého cena je príjemná a hlavne je tam čisto a veľmi milí 
zamestnanci a veľa mladých ľudí. Moja hosťovská rodina sa mi ozvala až po troch dňoch strávených 
v hlavnom meste. Bohužial nemôžem odporučiť nič iné, než že na IFMSA v Chile sa nedá spolahnúť.  
Je preto dobré zabezpečiť si ubytovanie v hosteli a neočakávať, že Vás tam bude niekto vodiť za 
ručičku. Zo Santiaga do Coquimba som išla autobusom – TOUR BUS. Cesta trvala 6 hodín,cena asi  
400kč,veľmi pohodlné cestovanie. V Coquimbe ma na autobusovej stanici čakal medik, u ktorého 
som bola ubytovaná. 

Ubytovanie: 

Bola som ubytovaná v rodinnom dome spolu so študentom medicíny(5.ročník) a s jeho mamou. Boli 
to veľmi milí ľudia, bohužial jeho mamina hovorila iba po španielsky, napriek tomu sa o mňa veľmi 
pekne starala. Mala som vlastnú izbu a ostatné miestnosti som používala spolu s rodinou. Je dobré si 
uvedomiť, že v Chile je v Auguste vlastne zima,takže treba mať so sebou teplé veci. V Coquimbe je 
v tomto období asi 13-20 °C a nepršalo tam už 10 rokov. Väčšina domov nemá ústredné kúrenie, 
takže sa pripravte na studené rána a večery. Naozaj doporučujem mať so sebou teplé pyžamo 
a papuče, pokiaľ ste ako ja zvyknutí nechodiť doma v topánkach. V Chile sa totiž doma nevyzúvajú. 
Rada by som tiež pripomenula, že ak ste alergický na psa alebo mačku, určite to zdôraznite v IFMSA 



formulároch. Pre rodiny v Chile sú domáce zvieratká v dome typické. A ak už Vás do takejto rodiny 
umiestnia ako mňa, majte dostatok svojich liekov na alergiu. 

Doprava: 

Bývala som 10 minút peši od nemocnice takže som dopravu veľmi nevyužívala. Po meste sa ale 
môžete prepravovať autobusmi, ktoré nemajú žiadny cestovný poriadok a niektoré z nich pokračujú 
do vedľajšieho mesta La Serena, alebo môžete využiť služby špeciálnych taxíkov tzv. Collectivo, ktoré 
stoja asi 25 kč a sú pre viacerých zákazníkov naraz. 

Jazyk: 

Pokiaľ nehovoríte po španielsky určite to zdôraznite v IFMSA formulároch. Nie je jednoduché nájsť 
rodinu alebo školiteľa v nemocnici, ktorí hovoria po anglicky. Ja som mala šťastie, medik , u ktorého 
som bývala a aj doktor, ktorý ma mal na starosť po anglicky hovorili. Taktiež ostatní výmenný 
študenti ovládali veľmi dobre angličtinu. Bohužial pacienti,väčšina doktorov,personál v nemocnici 
a bežní obyvatelia mestečka hovorili iba po španielsky. No ja osobne som si vystačila s angličtinou. 
Záleži to asi na tom, akých ľudí okolo seba budete mať. Vrelo však doporučujem ovládať aj 
španielčinu. 

Stravovanie: 

Stravu som mala zabezpečenú v hosťovskej rodine. Každé ráno som mala pripravené raňajky,obed aj 
večeru. Pokiaľ som bola na výlete,alebo na večeri s kamarátmi, jedlo som si platila sama. Bohužial 
jedlo v Chile je o dosť drahšie než v Čechách a na Slovensku(za hlavné jedlo v reštaurácii zaplatíte 
približne 300 kč). Odporúčam preto, stravovať sa u svojej rodiny čo najviac. 

Stáž: 

Bola som na internej medicíne v štátnej nemocnici. Celú moju stáž(pre získanie certifikátu musíte 
v nemocnici stráviť aspoň 4 hodiny denne minimalne 16 dní) som absolvovala s mladým pánom 
doktorom, ktorý vedel po anglicky a snažil sa mi všetko prekladať a ukázať mi čo najviac z chodu 
nemocnice. Po dohode s ním, som chodila do nemocnice medzi 8 a 9 ráno a mohla som tam stráviť 4-
8 hodín podľa môjho uváženia. Každý deň sme sa venovali jeho pacientom a vždy keď sa dalo, tak 
sme sa išli pozrieť na rôzne procedúry. Najväčším zážitkom bolo pre mňa vyskúšanie si pleurálnej 
punkcie. Som presvedčená, že stáž v Chile Vám dá veľa praktických skúseností, ktoré by ste v Čechách 
ako študenti nezískali . 

Sociálny program a cestovanie: 

Bohužiaľ nemôžem IFMSA v Chile pochváliť. Nedá sa na nich spoľahnúť a pokiaľ sa rozhodnete pre 
túto stáž a umiestnia Vás inde ako v hlavnom meste tak so sociálnym program nerátajte a spravte si 
vlastný.  Nemalo by vás to ale rozhodne odradiť, pretože Chile je nádherná krajina so skvelými ľuďmi 
a pokiaľ ste spoločenský typ určite sa rýchlo skamarátite s ostatnými výmennými študentami a užijete 
si spolu veľa zábavy. Z vlastnej skúsenosti môžem odporučiť návštevu Elqui Valley – nádherné 
údolieblízko Coquimba, kde si môžete zajazdiť na koňoch v prírode, navštíviť továrňu na výrobu Pisca, 
čo je likér, na ktorý sú Chilania veľmi hrdí a večer hvezdáreň. Ďalej určite nesmiete vynechať hlavné 
mesto Santiago a Valparaíso – mesto umelcov. No a nakoniec Vás pokiaľ máte obmedzený rozpočet 
čaká ťažké rozhodnutie. Buď budete cestovať po prírodných krásach v Chile, alebo zvolíte Veľkonočný 
ostrov. Ja som si vybrala druhú možnosť, hoci len spiatočná letenka stojí 12 000 kč. Ale ani trošku to 
neľutujem. Na ostrove som spolu s ďalšími študentmi strávila 5 nezabudnutelných dní a myslím, že ak 
už ste v Chile, tak Velkonočný ostrov by ste nemali vynechať! 

 



Záver:  

Chile je nádherná krajina. Príroda je fascinujúca a ľudia sú príjemní a oveľa vrúcnejší než európania. 
Pre medikov je stáž v Južnej Amerike veľmi užitočná, pretože študenti tam majú oveľa viac praxe ako 
teórie,takže si vyskúšate plno vecí, ku ktorým by ste sa u nás dostali až ako doktori.  Nehovoriac 
o zlepšení vašich jazykových schopností a spoznaní nových skvelých ľudí. Hoci Vás stáž v Chile vyjde 
približne na 70 000, cena by Vás nemala odradiť. Tiež je dobré nebáť sa a určite tam stráviť dlhší čas 
než je vaša stáž. Aspoň tých 40 dní aby ste pocestovali čo najviac.Jediné, čo môj dojem zo stáže 
trošku kazí je IFMSA organizácia, ktorá nefunguje akoby mala a celkovo Vám skôr skomplikuje veci 
než pomôže.Ale ak mám napísať aké pocity vo mne Chile zanechalo tak najlepšie to asi vystihne túžba 
vrátiť sa na 100% späť. Chile si jednoducho každý zamiluje. 

 

 

 

 

 

 


